

2021年10月20日 星期三
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:曹永亮

浴桶出水口“咬”男童手指 消防员成功施救

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/陈佳)家长喜欢买塑料材质的浴桶给孩子洗澡,但要注意了,孩子的手指容易被出水口“咬”住。近日,醴陵一名10岁男孩手指被卡在塑料桶出水口,最终被消防员紧急解救。

“孩子在卫生间洗澡一段时间没出来,后来我听到里面传来嚎啕大哭声,才发现他出事了。”事发后,孩子的母亲带着男孩,急匆匆地来到醴陵市消防救援大队江源消防救援站求助。原来男孩的左手手指,不慎被塑料桶下方出水口卡住了,无法拔出。

消防员发现,该塑料桶下方出水口比较坚硬,男孩手指被卡已经超过30分钟,并出现红肿现象。消防员小心翼翼地使用剪刀、小剪刀等工具对塑料桶桶口位置慢慢剪切,经过10分钟的处置,小男孩手指得以脱险。由于救援及时,男孩的手指有些红肿,并无大碍。

消防部门提醒,孩子手指被“卡”住,家长一定要冷静处置,尽快拨打119求助,切勿自行处理。

“有人跟踪我!” 小伙跑进派出所求助

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/唐卫星)“警官,救我,有人跟踪我……”近日,经开公安分局龙头铺派出所来了一位小伙子,称自己被人追踪。

求助小伙姓邓,19岁,贵州铜仁人,目前在湘潭某职业技术学校读大一。因患有抑郁症,一直靠药物控制。事发当天晚上,邓某突然病情发作,感觉自己处于被人跟踪、追打的恐惧情绪中。邓某出门拦上一辆出租车,对司机说要去最近的派出所。不料,出租车司机载着他绕道,从湘潭绕到了株洲,最后把他放在龙头铺派出所的门口,于是就有了开头一幕。

“放轻松,你安全了!”在和邓某沟通的过程中,民警发现他身体紧绷,极度紧张,就陪着他聊天,说些轻松的话题。邓某也从恐慌、紧张,表达不畅的状态,渐渐放松下来。

经过两个多小时的沟通,民警与邓某的老师取得联系,学校老师连夜从湘潭赶到龙头铺派出所,把邓某接走了。临走时,民警叮嘱老师要多关注邓某情况,也可叮嘱邓某要按时吃药,时常复查,并和老师同学多沟通交流。

3名测绘人员被落石砸伤困于深山,炎陵消防紧急救援 风雨交加 他救完最后一人后晕倒

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/曾慧敏)“指导员,你身体好些了吗?”“胸口还有些闷,没有什么大碍了,那几个老兄怎么样了?”……10月19日,炎陵消防救援大队井冈山消防救援站,政治指导员万亚雄回想起3天前的经历,仍心有余悸。

搜寻

顶着落石、手抓树干
消防员进山搜寻

10月16日17时许,秋雨绵绵。炎陵县船形乡上南坑,有3名电厂测绘人员入山测绘作业,在下山途中,由于山体塌方,3人不慎被落石砸中,均受伤被困山中,急求消防救援。

17时27分,接到求助电话后,万亚雄带领井冈山消防救援站里的18名消防员立即出动救援。

“我们正在赶来的路上,你们一定要注意防寒保温,不要让伤口淋到雨……”一路上,万亚雄在电话中嘱咐被困人员一定要坚持住,原地等待救援。

路途遥远且山路崎岖,救援人员中途不得不换乘皮卡车上山。到达事发地附近,万亚雄愣住了:山中杂木丛生、滚石不断,气温仅有10℃左右,狂风不止且伴有小雨,难以分辨行进路线。

“在深山中,差不多10余米就看不清前面情况,漆黑的夜晚让我们在林中两次迷失了方向。”万亚雄与队员们身上绑紧救援绳,手抓树干、脚踩乱石,侧着身子艰难行进。

“听!好像有呼救声。”在不间断喊话、打灯光搜寻下,万亚雄隐约听到树丛深处传来一阵阵微弱的呼救声。救援人员顺着声音的方位,带上消防安全绳、多功能救援担架等救援工具,加快步伐。功夫不负有心人,经过1个多小时的搜寻,他们发现了3名被困人员。



▲体力透支的万亚雄躺在病床上休息。 通讯员供图

救人

一点“挪行”伤员,他拼尽最后力气

被困人员当中,1人头部受伤,已深度昏迷;1人腿部被砸伤,行动不便,还有1人腰部受伤,且3人均不同程度出现失温反应。救援人员迅速对伤者进行初步紧急救治,并脱下救援战斗服给他们穿上。

然而,如何救人?万亚雄等人一筹莫展。3名伤员都是壮汉,背他们走显然行不通,山路陡峭也不能抬……

最后,万亚雄制订了一个可行的方案:那就是先将伤员固定在担架上,以20米为一个安全支点,所有人将绳索串联,由他和一名队员在前面拉着伤员,其他2人在后面使劲推举,一点点“挪行”。

近800米的救援路程,可不是件轻松活。这不,行程才刚过

半,出力最多的万亚雄面色惨白、手脚发软。见此情形,旁边的消防员赶紧轮流替换着领头,大伙鼓着劲,用尽全身力气施救。

在经过4个多小时紧张救援后,3名被困人员于次日凌晨终于脱险,被紧急送医救治。

“指导员,你醒醒!”救援结束归队途中,万亚雄因体力透支晕倒在车内,也被送往医院救治。“每年,像这样的山上救援不在少数,虽然有些后怕,但只要警铃响起,我们都会义无反顾的。”目前,万亚雄已经康复出院。

消防部门提醒市民,遇到极端天气,尽量减少外出,特别是严禁登山、涉水等活动。如遇险情,要及时拨打119求助,准确说出具体位置、原地待援。

急着回家办婚礼 丢了结婚证和钻戒 株洲西站工作人员帮忙找回

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/张宇)小两口原本高兴兴回老家准备举行婚礼,结果没能抵住旅途奔波的疲劳,在株洲西站乘车时把自己的结婚证、钻戒、项链等贵重物品遗忘在候车室。所幸,株洲西站工作人员成功帮他们找回。

10月17日14时15分许,株洲西站值班电话响起,客运三班工作人员接到旅客尹先生电话求助,称他在株洲西站乘坐G422次

列车去往长沙南换乘去合肥的列车,不慎将一灰色双肩包遗忘在候车室,内有重要的物品,希望工作人员帮助寻找。

接到求助后,株洲西站客运三班值班员张宇立即前往旅客描述的区域内寻找,终于找到旅客遗失的背包。清点包内物品发现,包内有钻戒一枚、项链一条、耳环一对、苹果笔记本一台、人民币15491元、美金397元、户口本及结婚证等物品。

当天15时25分许,失主从长沙南站赶到株洲西站客运值班室,确认无误后将背包领回。“真是太感谢你们了,不然婚礼都没法如期举行了。”尹先生向株洲西站工作人员表示感谢。

株洲西站工作人员提醒,为防止行李丢失,乘车前要清点好行李数量,购票、安检、候车及上下车时注意携带好随身物品,物品遗落后,及时与车站工作人员联系或拨打12306铁路官方电话。

2021年10月20日 星期三
责编:肖星平
美编:言李懿
校对:曹韵红

加油

肖又铮

情投意合的几个人邀集在一起,要开车去各名胜之地,观赏美丽的风光。

这次自驾游负责人是某知名企业头头邱老板。别以为邱老板的企业有近亿元资产,他的个人生活却十分节俭,不随意乱花一分钱。大约大家观赏风光两天后,汽车都该加油了。

来到甲站,广告牌上写的是8元钱1升汽油。过了没多久。大家开车来到乙站,价格表上写着:7.5元1升汽油。邱老板高兴极了,幸好没在甲站加油。他心想,是不是到另一个加油站,油价还便宜一点?征求大家意见后,邱老板又领着几位朋友直奔丙站。

哪知还在去丙站的途中,老张小声说:“我车里的油只够5公里了。”老赵亮开了嗓门:“我车里的油只够跑3公里了。”“别急,别急,快到了!”邱老板不断安慰着大家,说实在的,他也急得像是一只热锅上的蚂蚁。

大家快马加鞭将车子开进丙加油站,直叫服务员加油。加完油,问油价多少。女服务员认真回答道:“昨天接上级通知,从今天零时起,每升油价9元。”这时,大家只得面面相觑。

视察

齐川红

他是县城某单位一个普通的职工,因为小儿麻痹症而行动不便,背后人都叫他瘸子。他貌不惊人,沉默寡言,领导换了一届又一届,他只是年龄在增长。

新年,单位来了新人员,都是与领导有关系的。办公室紧张,领导就让他把办公室腾出来,安置在楼梯下面放杂物的小屋子。

某日得到通知,市领导要来检查工作。单位雷厉风行,立刻行动起来,做好迎接工作。检查这一天,单位如临大敌,领导再次发动工作人员打扫卫生,不留死角。他被唤来唤去,这儿有灰尘,那儿有树叶,甚至被要求爬上梯子清理挂在树枝上的塑料袋。市领导姗姗来迟,单位领导们毕恭毕敬迎上去,而像他一样的普通人员自动退下。

市领导陪着走了了一圈,市领导背着手面无表情,不置可否。临近中午的时候,单位领导说:“辛苦半天了,咱们一起吃个便饭。”

市领导摇头推辞:“不了,你们下班走吧,难得来这儿一次,我正好去看看我兄弟……”领导们面面相觑,尾随着市领导走向楼梯下面那间小屋。只见瘸子出来叫了一声:“哥……”

酒事

王敏

二柱和几个好朋友隔三差五会聚一聚,喝喝酒,聊聊天,美其名曰“联络感情”。不过,不是到饭馆里,而是各家轮流做东。

二柱酒量不大,却好酒,而且十喝九醉。他一醉酒后,在家什么事都不做,老婆桂花忙里忙外,还要端茶递水来照顾他。醉酒伤身,桂花劝他无数次,效果为零,桂花心里积攒了怨气。

这天,桂花听说二柱那几个朋友又要到她家喝酒,她拉长一张脸对二柱说:“这次我来陪他们喝,不然,你喝醉了躺在床上倒舒服,外面那些肩挑背扛的重活就又甩给我了。”听老婆这样说,二柱叫起屈来:“你以为我想喝醉,醉酒好受么?是他们说得在理,就是毒药我也不得不喝啊!”桂花扬起右手,在空中一摆,声音提高了十多分贝:“不要说那么多,今天你就在一旁帮着倒酒,我来陪喝。”

二柱和桂花在厨房忙了一阵子后,做好菜摆了一桌子。桌上,二柱的那几个朋友都在喊:“柱哥,快出来坐了。”二柱把老婆推了出来,对大家眨了眨眼,说:“你嫂子说我没出息,那么几杯酒就把我放倒了,我知道她娘家原来开了个酿酒作坊,她是闻着酒香长大的,今天我就亮出这‘秘密武器’,让她陪你们喝个尽兴,你们可不要走着进来,爬着出去啊。”

那几个人明白了二柱的意思,互相递了递眼色。这个说,没想到嫂子是酒中隐士,深藏不露啊,来,小弟敬嫂子三杯。桂花刚一放下酒杯,那个又说,嫂子原来这么能喝酒,那还让我柱哥几次都醉成那熊样,夫妻应该共患难呀,但你没做到,该罚你喝三杯……他们每个人都找得到桂花该喝酒的理由。如此一来,桂花一气就喝了十几杯白酒。

桂花放下酒杯,吃了几筷子菜后,酒意就上来了,话也多了,眼神也朦胧起来。她看着对面的“眼镜”说:“兄弟,你怎么戴着两副眼镜呀,有钱也不要这样浪费嘛。”桌上的人见她这样说话了,有人悄声对二柱说:“柱哥,不能喝了,你去把酒藏起来。”此时的桂花在酒精的作用下,心中涌起一股豪气,今天豁出去了!见二柱正把两瓶酒往另一个房间里拿,大声说道:“柱子,咋我一喝酒你就小气了,把酒拿到哪里去?过来!给我杯子满上,我要

相亲

曾利华

他已是大龄青年,爱情却迟迟不来。这一次,同事李姐对他说,我帮你介绍一个女孩子晓晓,各方面条件都没得说。

他心一动,就加了晓晓的微信。一来二去,他和晓晓聊得火热。一个周日,他和晓晓在南湖公园见了面。晓晓身材高挑,面容姣好,穿一件素雅的米色风衣、蓝色的牛仔褲,脚蹬一双白色波鞋,如瀑的头发随意地搭在肩上,散发出青春的气息。

他痴痴地看着晓晓,内心惊喜地赞道,真美!正是桃红柳绿的春天,裹着花香的微风徐徐吹过,他和晓晓沿着湖畔,一边走一边聊。

不知走了多久,晓晓觉得有点渴了。他抬头看着前方,发现有个小摊,便一路小跑过去,特地买了一瓶甜甜的饮料。

敬敬这些兄弟,每人一杯。”

二柱听了心里直打颤,老婆是火爆子脾气,平常都有些怕她,如今还喝了这么多酒,更容易激动,要是不顺从,给他个下不来,今后在朋友面前多没面子。他只好过去乖乖地倒酒。

桂花敬完第三杯酒,扶着桌子不经意往上一看,忽然感到房子东西歪地摇晃起来,她想起“汶川大地震”,急忙对二柱喊道:“柱子!快,快把床上睡觉的娃儿抱出去,房子要塌了……”话没说完,桂花站立不稳,往后一倒,又被身后的凳子绊了一下,重重摔在硬硬的地板上,尾椎骨折,导致下半身瘫痪……

这以后,二柱滴酒不沾。

作者简介

王敏,笔名北川,四川人,现居广东惠州,惠州市作协会员、惠州市小小说学会理事、惠阳区作协理事,曾为《大亚湾文艺》《丽晶文化》等多家杂志报纸副主编、主编。作品散见于《中国铁路文艺》《文艺生活·精选小小说》《中国石化报》《西藏日报》《广州日报》《厦门日报》《新民晚报》《羊城晚报》《扬子晚报》《重庆晚报》《西安晚报》《春城晚报》《南方都市报》等120多家报刊。曾获第二届“全民修身·诗意公交”诗歌大赛一等奖。



制图:言李懿



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)